



УТВЕРЖДАЮ

Директор МАУ ДО «Центр  
технического творчества и  
профориентации» НМР РТ

М.А. Кирпичонок

### Отчет за 2019-2020 учебный год

Одним из направлений профориентационной работы, является курирование учреждений среднего профессионального образования, в том числе и участие в чемпионатах профессионального мастерства.

В течение года ежемесячно собирались сведения, статистические отчеты, касающиеся контингента СПО. В 2019-2020 учебном году в Нижнекамском муниципальном районе Республики Татарстан функционируют 8 учреждений профессионального образования:

- ГАПОУ «Нижнекамский агропромышленный комплекс»
- ГАПОУ «Нижнекамский многопрофильный колледж»
- ГАПОУ «Нижнекамский индустриальный техникум»
- ГАПОУ «Нижнекамский политехнический колледж имени Е.Н. Королева»
- ГАПОУ «Нижнекамский педагогический колледж»
- ГАПОУ «Нижнекамский музыкальный колледж имени Салиха Сайдашева»
- ГАПОУ «Нижнекамский медицинский колледж»
- ГАПОУ «Колледж нефтехимии и нефтепереработки имени Н.В. Лемаева».

По состоянию на 1.05.2020 года в них всего обучаются **7353** человек, из них: бюджет – **6332** чел (из них **323** человек в филиалах), внебюджет - **1021** человек (из них 1 чел. в филиале). Очная форма охватывает 6635 студентов (бюджет -5883, внебюджет - 752), заочная форма - 612 (бюджет - 448, внебюджет - 164), очно-заочная форма - 106 (бюджет - 1, внебюджет - 106).

В течение первого полугодия собирались сведения по участию студентов в чемпионатах профессионального мастерства различных уровней. Студенты СПО Нижнекамска вовлекаются в популярное и активно развивающееся в наши дни

движение WorldSkills, а учащиеся школ города делают первые шаги на пути к профессиональным высотам, принимая участие в соревнованиях JuniorSkills.

Миссия чемпионатов WorldSkills – способствовать популяризации рабочих профессий, грамотной профориентации, обеспечить высокотехнологичные отрасли промышленности качественными кадрами.

Молодежь города Нижнекамск показывает высокие результаты на чемпионатах профессионального мастерства различных уровней. Так, 22 ноября 2019 года на базе ГАПОУ «Колледж нефтехимии и нефтепереработки имени Н.В. Лемаева» были подведены итоги по участиям в чемпионатах профмастерства за 2018-2019 учебный год. В рамках открытия конкурса профессионального мастерства «Юный профессионал» здесь состоялось торжественное чествование победителей и призеров регионального, национального чемпионатов «Молодые профессионалы» WorldSkills, «Абилимпикс». Грантом Главы Нижнекамского муниципального района были награждены студенты СПО и школьники в количестве 34 человек и 25 педагогов, подготовивших чемпионов. Для церемонии награждения был собран полный пакет документов со сведениями на всех участников, велась работа по подготовке наградного материала, отдельно был собран пакет документов на выплату денежного вознаграждения победителям и призерам, а также руководителям, подготовившим их.

В течение года велась подготовка к национальному и мировому чемпионатам по профессиональному мастерству WSR 2020. 4 победителя и призера регионального чемпионата по профессиональному мастерству «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) и 3 юниора вошли в состав сборной Республики Татарстан для участия в национальном чемпионате. А два участника V Национального чемпионата профессионального мастерства среди людей с инвалидностью «Абилимпикс» вошли в расширенный состав Национальной сборной для участия в Мировом чемпионате. Среди них сотрудник ЦТТиП, Галанин Тимур, который примет участие в соревнованиях по компетенции «Промышленная робототехника» в категории «Специалисты».

В рамках проведения чемпионатов профессионального мастерства регулярно организуются экскурсии по объектам международного выставочного центра

«Казань Экспо» для учащихся школ и студентов СПО Республики Татарстан. Так, 14 ноября 2019 года для 38 учащихся 14 и 24 лицеев города Нижнекамска состоялась поездка в г. Казань в рамках проведения регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WSR). Ответственность за общую организацию поездки и сопровождение автобуса была возложена на ЦТТиП. В составе двух групп, в сопровождении персональных гидов-волонтеров, ребята прошли по объектам «Казань Экспо», где познакомились с работой площадок регионального чемпионата по различным компетенциям. Для желающих попробовать свои силы в каких-либо компетенциях (фотография, флористика) были представлены площадки Tryskiils. Экскурсия подарила ребятам массу эмоций и ярких впечатлений.